



D. O. M.

EL SEÑOR

D. José Cogollos Blanch

Del Comercio

Falleció en el día de ayer, a los 46 años de edad, en la ciudad de Carcagente

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, desconsolados esposa doña María de la Cinta Ballester, hijos doña María de la Cinta, don José y doña Elvira; hermanos doña María, doña Laura, don Julián y doña Aurelia; hermanos políticos don José, don Juan y don Daniel Ballester, doña Manuela Rosés y doña Aguas-Vivas Pardo; primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa "corpore insepulto" que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de San Martín, de esta ciudad, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la estación del Norte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio Apostólico, el Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Burgos, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valencia y el Excmo. Sr. Obispo de Segorbe, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reciben coronas.

Se suplica no asistan coches.

Anoche en Lo Rat-Penat

"NACIONALISMO"

Conferencia por don Antonio Bru Rico

Anoche, como estaba anunciado, dió su conferencia en los salones de esta Sociedad, ante numeroso público, el culto letrado y prestigioso orador don Antonio Bru Rico, entendiéndose sobre el palpitante tema del «Nacionalismo». Hizo la presentación del conferenciante don Nicolás Primitivo Gómez, que presidió el acto, elogiando las dotes de capacidad en esta materia que posee el conferenciante.

A continuación comenzó su discurso, con breves palabras de salutación llenas de sinceridad y cariño a la Sociedad Lo Rat-Penat, entrando de pleno en el tema a desarrollar, comenzando por estudiar el distinto alcance que la palabra nacionalismo tiene en la actualidad en las naciones de Italia, Alemania, Bulgaria, Polonia e Irlanda, estudiando seguidamente la significación que en España se le había dado por los catalanes, vascos y gallegos.

Dijo que las ideas nacionalistas en España arrancaban directamente de la obra editada por Manzini y titulada «Prelezzioni», analizando las condiciones que el titulado autor exige para que un territorio pueda constituirse en nación.

Seguidamente entra en el examen de los precedentes que, a su modo de ver, tiene la mencionada teoría, desarrollando la que en China planteó a este respecto el filósofo Li-Tse. Pasa después a observar el concepto que de la nacionalidad tuvo el pueblo escocés, y aduciendo el testimonio de Laurent de Pépère, de la Biblia y de Herodoto.

Investiga cuál fué la idea que los persas tuvieron acerca de la nacionalidad, y haciendo esto mismo respecto a los pueblos antiguos de India, Fenicia y Palestina, termina esta fase de su conferencia asegurando que todos estos pueblos, con el aislamiento, sintieron y expresaron científicamente el concepto de la nacionalidad.

Cosa distinta — dice — ocurre en Grecia, estudiando la geografía como determinante de la polis estado, a pesar de pertenecer todos los griegos a una misma raza, tener la misma religión y estar unidos por los juegos olímpicos, las Ligas anfocionicas y los oráculos.

Continúa su estudio en Roma y Cartago, donde ha muerto toda idea de nacionalidad, siendo sustituida por la idea de Estado imperial, debido a la influencia creciente del cristianismo, la cual persiste a través del feudalismo hasta conseguir que en el siglo XIV triunfe plenamente con Bartolo la teoría de los glosadores de un solo Estado y una sola autoridad moral y religiosa.

A continuación estudia el valor jurídico del principio del equilibrio europeo, mantenido en la paz de Westfalia, para terminar asegurando que tras de la mencionada teoría se ocultaban los afanes imperialistas de Francia. Se ocupa también el conferenciante de la forma cómo disfrutó Napoleón sus ansias de imperialismo por medio de la teoría que se ha llamado de las fronteras naturales, y en una concienzuda visión de cuanto lleva expuesto obtiene la consecuencia de que el principio nacionalista, como cualquier otro utilizado para el engrandecimiento de los pueblos, fueron teorías ocasionales, cuya virtualidad queda afectada al momento y al ambiente que les dió nacimiento, de donde deduce que es llegada la hora de estudiar hondamente si la teoría de Manzini es aplicable a España en el momento actual, para terminar con la aseveración de que es imprudente e infructífera la aplicación de estos principios a ninguna región española, y que los enemigos de España jamás pudieron soñar con un medio tan eficaz para paralizar el movimiento ascensional que tiene derecho en la historia Española.

Tan contrario se muestra en la segregación de regiones, y por el contrario tan partidario de la unificación de la península, que aboga por la unión con Portugal y la conquista espiritual de América, ya empezada, y en la cual a los valencianos les cabe la honra de ser la región española que más ha contribuido en esta labor, comenzada por don Rafael Altamira en la parte científica y continuada por el reciente triunfo del Cardenal Benlloch.

Las últimas palabras del orador son acogidas con una estruendosa ovación por la brillante peroración, recibiendo calurosas felicitaciones de las distinguidas personalidades que acudieron al acto.

Don Nicolás Primitivo Gómez, en nombre de la Sociedad, dió las gracias con sencillas palabras al señor Bru por su científica conferencia, congratulándose de que haya honrado tan ilustre personalidad la tribuna de esta Sociedad valencianista.

Adoración Nocturna de Valencia

Junta general

La Sección de Adoración Nocturna de esta ciudad celebrará el domingo próximo junta general a las cuatro y media de la tarde, en su local de la iglesia del Milagro, y a la que podrán asistir todos los socios adoradores.

Gobierno civil

Donativos del gobernador

Con motivo de la fiesta onomástica del monarca, el general gobernador civil don Mariano de la Revilla ha hecho los siguientes donativos:

Hermanitas de los Pobres Desamparados, 200 pesetas; Hermanas Oblatas de Alacúas y Godella, 100; Asilo de San Eugenio, 100; Protectora de los Niños, 100; Asilo de San Juan de Dios, 200; Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 100; Asociación Valenciana de Caridad, 250; La Salud-Asistencia a los Tuberculosos, 100; Asociación de Nuestra Señora de Belén, 100; Colegio de Sordomudos, 100; Casa Asilo del Santo Celso, 100; Hermanitas de la Esperanza, 75; Damas Catequistas, 100; Hermanitas de San José de la Montaña, 100; Reformatorio de Niños y Niñas (en Burjasot), 75; Represión de la Mendicidad (Asilo municipal), 250; Escuela y Casa de Familia, 100; Catequistas Obreras, 75; Asilo de Obreras, 100; Monjas Agustinas de San Gregorio, 75; tres donativos de 25 pesetas, 75.

Total, 2.475 pesetas. Al entregarnos esta relación se nos rogó hiciésemos constar que los interesados pueden pasar por el Gobierno a recoger dichos donativos, a las horas de oficina.

Multas

El señor general gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas, por blasfemar, a Rafael Jiménez Carconelo, Julio Martínez Ballester, Victoriano Hidalgo Trujillo, Salvador Iborra Hernández y Eduardo García Martínez.

De 50 a Francisco López Martínez, por desobediencia a un agente de la autoridad.

De 25 a Vicente Boronat Ricart, por fumar en un cine.

Crisis obrera en Ayora

En el Gobierno civil se nos entregó anoche una nota en la que dice que el delegado gubernativo de Ayora se ocupa con gran interés y su propuesta ha sido acogida con entusiasmo por el gobernador, de lograr medios para resolver la crisis de las clases trabajadoras, por causa de la filoxera, primero, y después, por la mala cosecha de aceituna.

Se añade en la indicada nota que se procurará poner los medios para reanudar los trabajos en la carretera de Ayora a Enguera, y ver si con ello se puede aliviar la situación.

Constitución de Ayuntamientos

El señor general gobernador civil recibió ayer del nuevo alcalde de Villar del Arzobispo el siguiente telegrama:

«Cumpliendo lo ordenado V. E. en oficio fecha 21 del corriente, ha quedado constituido nuevo Ayuntamiento.»

Con tal motivo saludo en nombre de todos a V. E., y después de testimoniar nuestro agradecimiento ofrecemos respetuosamente laborar en lo que permitan nuestras fuerzas en bien de este pueblo, contando con

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Esplá y Compañía, de Aguilent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia (VEASE ANUNCIO INSERTO EN LA PAGINA 4.)

Problemas políticos españoles

La Administración local

II

Dos son los principios básicos de toda reforma en el régimen municipal: el sistema de sufragio y la base económica o Hacienda municipal.

Por el primero podremos seleccionar las personas que han de integrar el Concejo y que, en realidad, ocupen el puesto ostentando con el mandato, expresión fiel de la voluntad del común de vecinos, la suficiente idoneidad para el cumplimiento de su misión. Sin una base económica, el poder autónomo de los Municipios será mera ficción que no pasará de un precepto escrito. Indiscutible como es la personalidad jurídica de los Ayuntamientos, cuya existencia es de derecho natural, a disminuir su razón de ser de la necesidad de asociarse o reunirse varias familias para fortalecer sus propios intereses mancomunándolos, el cumplimiento de los fines de la colectividad exige una porción de funciones que requieren cuantiosos presupuestos.

Estudiaremos, por consiguiente, cada uno de esos principios como previos en toda consideración especial a la de formular una ley de administración local.

«Como formaremos el Ayuntamiento? Por sufragio universal directo? Por voto restringido a las personas cuya idoneidad y solvencia las capacite especialmente para la gerencia de los negocios del común? Por sufragio indirecto de las asociaciones o entidades esclavadas dentro del término municipal? Ardua cuestión es ésta, que debe merecer toda la atención del legislador hasta llegar a formular en la parte orgánica de la ley toda la mecánica funcional de los Ayuntamientos. La expresión de la ley de Maura: «forma Municipio la asociación natural y legal de familias o caseros», es un poco más completa que la definición de la ley vigente: «es Municipio la asociación legal de todas las personas que residen en un término municipal», porque engloba los derechos y deberes de las personas y sus intereses. Dada la especialidad de funciones en que han de entender los teniente-alcaldes, se

requiere el sufragio directo para esos cargos, como el alcalde, cuyas funciones directivas de todos los servicios del Ayuntamiento demandan cualidades excepcionales para cumplir debidamente su misión.

Deberíase conceder, en mi opinión, el voto a todo vecino, haciéndolo extensivo a las mujeres, para la elección de concejales. El alcalde y tenientes de alcalde serán elegidos directamente, seleccionando en la candidatura a las personas que por consenso general, especialidad científica, etc., reúnan la aptitud suficiente, completándose el Ayuntamiento con los concejales representativos de gremios o clases, propietarios, profesiones liberales, industriales, comerciantes, obreros.

Algo parecido era el sistema foral valenciano para la designación de los Jurados. Estos eran seis: dos de la clase de caballeros o generosos y cuatro de la de plebeyos. El que salía el primero a la suerte en cada una de las clases se llamaba jurat en cap; las parroquias elegían el Consejo general, debiendo los electores parroquiales ser de la clase mayor, menor y mediana de los prohombres. Los oficios que intervenían en la elección eran: comerciantes de vara, notarios, marineros, pelaires, freñeros, zapateros, sastres, pellejeros, cortantes, corcheros, carpinteros, roperos, herreros, pescadores, barberos, corredores, labradores, plateros, aluderos, artidores y los del oficio de tintoreros.

En cuanto a la determinación de la Hacienda municipal, ésta se formaría? Primero. Con la base del patrimonio municipal, constituido por todos los bienes reales propios y comunales, debiéndose al efecto comenzar por la desamortización de los propios que les fueron arrebatados a los Municipios sin que sirviera para darles plus valía, pues continúan muchos de ellos, hoy día, como manos muertas.

Segundo. Arbitrios e impuestos. Tercero. Prestación personal. Cuarto. Indemnizaciones y multas.

Quinto. Repartimiento general. El Estado, al otorgar la auto-

mía a los Municipios, debería condonar todos los débitos pendientes que hoy tienen éstos, con objeto de sanear y liquidar los presupuestos, evitándose así el enojoso presupuesto de liquidación, complicado en su formación y difícil de saldar, que preceptuaba el proyecto Maura.

Sobre esos principios, que deben figurar como bases primeras, se pueden añadir otras en que se resumen las funciones del alcalde y tenientes de alcalde en su parte directiva, administrativa y delegada.

Toda la parte orgánica reglamentaria quedaría en su formación a la incumbencia del Ayuntamiento, que en su Asamblea o Consistorio, como cuerpo deliberante, debería formar sus Ordenanzas o Reglamentos para someterlos a aprobación al Estado.

Cualquiera reforma del régimen municipal que no comience poniendo esos primeros jalones será inútil. De aplicar el sufragio electoral tal y como venía practicándose, la ley que se anuncia haría muerita, dado que el viciado del sistema de expresión de la voluntad pública, con censos amañados y rectificaciones de listas electorales imposibles de hacer a plazo breve, tan breve como urgente es la reforma.

L. García Guijarro.

Francos Rodríguez y la Asociación de la Prensa

En contestación al telegrama que la Asociación de la Prensa Valenciana dirigió a don José Francos Rodríguez, felicitándole por haber sido elegido académico de la Lengua, el presidente don José María López ha recibido el siguiente:

«Me siento orgulloso de su felicitación. Sé que gracias a periodistas españoles recibí un galardón al que procuraré corresponder siempre dando testimonio de mi pobre esfuerzo y de mi inagotable deseo. Saluda a todos esos compañeros.— Francos Rodríguez.»

A beneficio de los hambrientos de los Imperios centrales

Una conferencia del Padre Calasanz sobre el viaje a América

El próximo lunes, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de nuestra Universidad Pontificia, dará una conferencia pública el elocuentísimo orador sagrado e nuestro Escolapio Padre Calasanz Rabaza.

El Padre Calasanz, acompañante del Cardenal Benlloch en su viaje a América, dedicará su discurso a la narración de tan gloriosísima jornada.

A lo sugestivo del tema hay que añadir el caritativo fin a que se debe la iniciativa de este acto, que será aprovechado para excitar la caridad del público valenciano en favor de los niños de los imperios centrales, sobre cuya horrosa situación ha hablado tantas veces el Papa y ha recordado en esta misma semana nuestro amadísimo Prelado ococtor Melo.

En días sucesivos daremos más detalles de la organización de esta conferencia, a la que seguramente acudirán todos cuantos se han dado cuenta de la importancia inmensa del viaje a América realizado por el Cardenal Benlloch.

En la Universidad

Curso de Lengua valenciana

Hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en el aula número 2 de la Universidad, continuarán las explicaciones del Padre Fullana, quien tratará de Francisco Juan Pastor, célebre por haber coleccionado los fueros del Reino de Valencia. El acto es público.

Excelentes máquinas PFAFF para coser y bordar. Las célebres e incomparables máquinas PFAFF, cosen y bordan y zurcen con la mayor perfección. Ventas a plazos y al contado. Máquinas para hacer géneros de punto. Concesionario: ANTONIO MERCE VIRTO. Casa en Valencia: Primado Reig, 7 (antes Avellanás).

Los autos civiles 'DODGE BROTHERS' SON POTENTES SON ECONÓMICOS E INSUPERABLES. Solicite catálogos a Moreno Hermanos P. y Genis, 14, Valencia.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy viernes, 25 del actual, en las iglesias parroquiales de San Esteban, San Agustín y Castense de Santo Domingo; Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro y conventos de Padres Carmelitas, Padres Camilos y Madres Reparadoras, de esta capital; colegiata de la ciudad de Gandía y capilla de la Heredad de San Jerónimo, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
D.ª María de la Asunción
Mascarós y Abargues
de Trénor
Que falleció el 25 de Enero de 1902
R. I. P.

La familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Noticias de Madrid

Prensa oficial GACETA DE MADRID

La propiedad industrial y comercial

El diario oficial publica el nuevo reglamento para la aplicación de la ley de propiedad industrial y comercial.

En la exposición del decreto se consigna que era preciso reformar el anterior reglamento, dadas las evoluciones que ha experimentado la propiedad industrial.

El nuevo reglamento atiende a la eficacia y garantía de la referida propiedad y a la mayor brevedad en la tramitación y requisitos.

Se adoptan medidas restrictivas sobre la garantía de la materia u objeto atentables, así como los distintivos y marcas, atendiendo las indicaciones de procedencia, distribución y fijación por clase de los productos a que han de aplicarse las marcas.

Se exigen requisitos, a fin de que los certificados no sean una nueva fórmula, sino una garantía de que las patentes representen una invención que origine una nueva industria.

Se crean nuevos efectos timbrados de certificados de propiedad industrial.

Se adoptan restricciones acerca de la fórmula y condiciones que deberán exigirse a los agentes de la Propiedad industrial.

El reglamento consta de 114 artículos.

Acara de la supresión de la Dirección General de Prisiones

El decreto de supresión de la Dirección general de Prisiones establece que las funciones de la misma queden de competencia del inspector general, que seguirá con la categoría de jefe superior de Administración civil.

En lo sucesivo, para ejercer el cargo de inspector, se necesitará reunir una de las siguientes condiciones:

Haber prestado servicio durante diez años en la Administración de Prisiones, de ellos dos con la categoría de jefe de Administración de primera, y hallarse prestando servicio activo.

Ser catedrático de Universidad con diez años de actuación, o magistrado del Supremo, o magistrado de las Audiencias de Madrid o Barcelona.

Se confirma en el cargo a don Fernando Cadarso, que viene desempeñándolo desde larga fecha.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El marqués de Estella recibió en el Ministerio de la Guerra numerosas visitas, entre ellas las del embajador de Inglaterra, presidente de la Audiencia de Madrid, el magistrado señor Prats, juez especial de causas en Valladolid, una comisión de Antequera, que iba acompañada por el señor Martínez Anido y que ha resuelto algunos asuntos en Madrid; el conde de Moriles, que le dio las gracias por la concesión de la grandeza de España; el vicepresidente de Fomento de Barcelona, señor Bernádez; el señor Llaneza, con una comisión de obreros de La Carolina, y otros.

El Directorio quedó reunido en el Ministerio de la Guerra.

GRACIA Y JUSTICIA

El nuevo subsecretario de Justicia, con el inspector de Prisiones don Fernando Cadarso, confirió con el general Vallispinosa.

El general Mayandía conferenció extensamente con el director general de Navegación y Pesca.

El señor Taboada visitó al general señor Gómez Jordana.

Casas baratas en Valencia

Hoy se ha publicado una disposición del Ministerio del Trabajo accediendo a la calificación definitiva de casas baratas a un grupo de 13 de la Sociedad La Fraternidad, de Valencia.

GOBERNACION
 Toma de posesión

Esta mañana el general Arlegui dió posesión de su cargo al nuevo jefe de Policía señor del Valle, recientemente llegado de Barcelona.

Fué presentado con el ceremonial de rúbrica al personal de policía.

El día en Palacio
 Audiencias

Don Alfonso fué cumplimentado esta mañana por la duquesa de Talavera, marqués de Atarce y conde de Caralt.

También le cumplimentó el general inglés Mr. Kémmal y el capitán del Tercio, señor Badía.

El presidente no despachó esta mañana con don Alfonso.

La corte ha vestido hoy de media gala por el santo de la infanta doña Paz, que se halla en Munich.

Doña Victoria y su hermano

Doña Victoria y su hermano el marqués de Carisbrooke visitaron esta mañana el Museo de Pinturas, siendo recibidos por el director y personal del mismo.

Examinaron detenidamente las nuevas salas.

Después pasearon a pie por el Retiro.

Hoy se ha verificado en Palacio el almuerzo de despedida de los embajadores de Inglaterra.

Doña Victoria, a su regreso a Palacio, recibió en audiencia a la duquesa de la Victoria.

Banquete en Palacio

A la una y media llegó a Palacio el embajador Mr. Howard y su señora, acompañados del introductor de embajadores, conde del Belle.

Han almorzado con don Alfonso.

A la comida han asistido también muchos personajes palatinos y aristócratas.

Felicitación

Don Alfonso y su familia y las familias aristocráticas han telegrafiado a la infanta doña Paz, felicitándola con motivo de ser hoy su santo.

La cacería de Doñana

Esta noche, a las 8'20, en el expreso, marchará don Alfonso a Sevilla, desde donde se trasladará al coto Doñana.

Le acompañarán el montero mayor, marqués de Viana; conde de Bendaña y algunos aristócratas.

La Asociación de Hijosdalgo

En la iglesia del Buen Suceso se ha celebrado esta mañana la función organizada por la Asociación de Hijosdalgo de Madrid.

Presidió el infante don Fernando, que marchó en el coche Paris, dándole guardia un zaguante de Alabarderos y 40 hombres de la Escuela Real.

Asistieron numerosos caballeros, oficiando el Patriarca de las Indias.

Reglamento aprobado

Ha sido aprobado el reglamento para la aplicación de la ley Industrial y Comercial.

El homenaje al doctor Benlloch

El aplazamiento indefinido del homenaje al doctor Benlloch, que, organizado por los estudiantes católicos, debía celebrarse mañana, ha obedecido a un telegrama del Cardenal, anunciando que no le es posible salir de Burgos.

La directiva de la Federación de Estudiantes, que se halla en Sevilla, ha sido avisada para que no se ponga en camino esta noche, como era su proyecto.

La presidencia del Ateneo

Un grupo de ateneístas ha ofrecido la presidencia de dicho centro a Armando Palacio Valdés.

Banquete

En el hotel Reina Victoria se celebró anoche un banquete organizado por las colonias inglesa y americana, en honor del embajador de Inglaterra en España.

Hubo brindis, verificándolo el presidente de la Asociación de la Prensa extranjera y el marqués de

Valdeiglesias, en nombre de la Prensa española.

MARRUECOS
 Varias noticias:

Melilla.—Para cooperar a los trabajos de salvamento del acorazado «España» ha llegado el condestable don Juan Mongen.

Las baterías de Benic han destruido varias trincheras que construían los indígenas cerca de Yebel Uda.

En el campamento de Drius, durante los ejercicios de instrucción, estalló una granada de mano al legionario José Molina, hiriéndole gravemente.

En la escuela indígena, bajo la presidencia del cónsul y del interventor, se repartieron juguetes a los niños moros.

El viaje de don Alfonso

Sevilla.—Se conocen detalles acerca del viaje de don Alfonso a esta capital para asistir a la cacería del coto Doñana.

Le tributará honores una compañía del regimiento de Granada con bandera y música.

Además de las autoridades y personalidades saldrán a recibirle muchas entidades y comisiones, que quieren patentizarle su respetuosa adhesión.

Desde la estación se dirigirá al embarcadero de San Telmo para trasladarse al coto.

Regresará el día 30, permaneciendo en Sevilla hasta las nueve de la noche, que sale el expreso.

Don Alfonso tendrá ocasión de ver algunos manchones del coto que no conoce, especialmente el de Marisilla.

En las inmediaciones de este punto se ha levantado un monumental arco de triunfo.

La prohibición de importar mercancías extranjeras en Francia

Los periódicos comentan la gravedad del proyecto presentado en la Cámara francesa, prohibiendo las importaciones.

En la Escuela Superior de Guerra

El señor Primo de Rivera asistió mañana, en la Escuela Superior de Guerra, al acto de depositar en el monumento del Estado Mayor, el fajín correspondiente al capitán de Estado Mayor señor Peña María, muerto en campaña.

Homenaje a la memoria del maestro Bretón

Salamanca.—En el teatro Liceo se ha celebrado una velada homenaje a la memoria del maestro Bretón.

Resulta que no hay catalepsia en la electrocutación

Granada.—Se esperaba con gran interés el reconocimiento médico del cadáver del obrero Francisco Bailón Páramos, electrocutado por una descarga.

Los forenses advirtieron fenómenos indudables de descomposición, y, previa autopsia, dictaminaron que Francisco había muerto, quedando por tanto destruída la teoría de que los electrocutados no mueren.

Agasajos a unos aviadores

Madrid, 24, 2'50, recibido a las 10'25 mañana.—En Las Palmas, donde se encuentran los aviadores que efectuaron el raid Sevilla-Larache-Canarias, continúan siendo muy agasajados.

Ayer se celebró una «garden-party», organizada por el Ayuntamiento.

Por la noche se celebró una función de gala en el teatro.

Hoy, el Ayuntamiento les ofrecerá un banquete, y mañana, si el tiempo no lo impide, emprenderán con los aparatos el viaje de regreso.

GRAN TEATRO
Tercera matiné MODA
A las 5 tarde:

MARIA CORDA
en su soberbia creación histórica

La moderna Dalila

Comedia de gran espectáculo y originalísimo asunto, dividida en cinco actos.
SUPEREXCLUSIVA GAUMONT

Noche:
El mismo programa

De interés

La platería de la calle de Carniceros, 25, entresuelo, se ha trasladado a 2 de la misma calle, esquina a Santa Teresa, 1, y comunicada a su numerosa clientela y al público en general, que sigue vendiendo a los precios baratísimos que tanta fama le han dado y que dispone de un inmenso surtido en todos los géneros, en especialidad, monederos de plata.

No comprar muebles
sin visitar la GRAN FABRICA Y EXPOSICION

E. VILELLA
La más importante de Valencia. Trabajo garantizado por ser de fabricación propia

Sección especial de muebles económicos — La calidad hace el precio — Gran surtido en muebles de junco y médula — PAZ, 17 :: JESUS, 10g AL 112

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
Gran Vía, 19, entresuelo

Horas de oficina: de 9 a 1 y de 3 a 6 tarde

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1923

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Los señores abonados, tanto propietarios como inquilinos, pueden acudir a cualquier industrial para hacerse colocar por su cuenta la instalación interior. Asimismo pueden adquirir el contador donde tengan por conveniente, con tal que dicho contador esté comprobado por la Verificación Oficial del Estado.

naje a la memoria del maestro Bretón, en la que tomaron parte los elementos musicales de la capital.

Un grupo de aficionados representó «La verbena de la Paloma», repitiéndose todos los números musicales.

En el escenario se había colocado un busto de Bretón, sobre la bandera española, cubierto con crepones negros.

Presenció el homenaje Abelardo Bretón, hijo del maestro.

Hoy se repite la función, por haberse agotado ayer las localidades.

El producto de dichas veladas se destina a la erección de un monumento al llorado maestro.

El domingo se reunirá la comisión encargada de la erección del monumento, y en dicha reunión se acordará la fecha en que se ha de descubrir la lápida, que se colocará en la casa donde nació el gran compositor.

La uva española en América

Almería.—La Cámara de Comercio y Círculo de la Unión Mercantil han dirigido telegramas al señor marqués de Estella, juntamente con las de otras provincias, particularmente las de América, protestando de la prohibición total de la entrada de uva en todo el territorio norteamericano.

Por este motivo se anuncia un mitin en el teatro de Novedades.

La noticia ha causado malestar entre los cosecheros.

La subida de la carne

Málaga.—Una comisión de tabajeros ha visitado al alcalde, pidiéndole les permita aumentar el precio de la carne, justificándolo por la subida del precio de las reses.

El gobernador les dijo que la comisión de Abastos resolvería.

La huelga de Teverga

Oviedo.—Esta mañana se ha reunido el Comité ejecutivo del Sindicato minero para estudiar la fórmula propuesta por los patronos con objeto de resolver la huelga de Teverga.

Se acordó rechazar la fórmula y redactar nuevas condiciones para que sean discutidas.

En favor del ferrocarril de Requena a Baeza

Casas Ibáñez.—En el local del Sindicato Católico de Fuentealbilla dió una conferencia sobre la importancia del ferrocarril de Requena a Baeza el propagandista católico señor González Cebrían, presidiendo el acto las autoridades y asistiendo numeroso público, que aplaudió largamente al conferenciante.

El próximo domingo asistirán comisiones a la asamblea que sobre este asunto se celebrará en Albacete.

Reina gran entusiasmo.—Corresponsal.

Feria permanente de libros viejos

Una comisión de librerías de lance, acompañada por el escritor Azorín, ha visitado al alcalde para darle cuenta de haberse constituido recientemente en asociación con arreglo a las leyes, y como tales y en nombre de todos los asociados, reprodujeron la petición que hubieron de formular el pasado año de implantar en Madrid una feria permanente de libros al igual que existe en París, Barcelona y otras ciudades.

Para la instalación de dicha feria permanente, que se compondrá de 30 casetas artísticamente construídas, los librerías solicitan del Municipio se les ceda un trozo del Paseo del Prado, junto a las tapias del Botánico, porque no creen conveniente para sus intereses la instalación en la cuesta que existe entre dicho jardín y la espaldal del Ministerio de Fomento, lugar que el Municipio es había asignado en principio.

En vista de lo razonado de la demanda, parece que dicha feria se instalará en breve en los terrenos solicitados por los librerías.

(SERVICIO RETRASADO DE LA AVERIA DE AYER)

Una conversación interesante de don Alfonso

Madrid, 24.—Se conocen detalles del diálogo sostenido por don Alfonso con el alcalde de Córdoba señor Pineda, al pasar de regreso para Madrid. Preguntó al alcalde sobre la marcha de los asuntos municipales, y el señor Pineda contestó que el Municipio estaba constituido por personas modestas, pero trabajadoras y deseosas de hacer una gestión eficaz en beneficio de la ciudad.

Don Alfonso le habló también de la situación actual, manifestándole que era preciso aislar a los pesimistas, porque la salvación de España, que se está intentando, ha de ser hecha por hombres de fe y sano optimismo.

Hizo el monarca resaltar los éxitos del Directorio, manifestando que por ese camino se va directamente a la consecución del objetivo de todo buen español, que es la salvación del país.

Que era precisa esta renovación—añadió don Alfonso—, ya lo anunció en aquel discurso que tanto dió que hablar a los políticos, pronunciado precisamente en Córdoba, en el Círculo de la Amistad, el año 21.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy viernes, 25 del actual, en la parroquia iglesia de San Pedro (Catedral), iglesia del Salvador, conventos de la Santísima Trinidad y Hermandades de la Esperanza, Casa Diocesana de las Siervas de María y asilo de las Hermanitas de los Pobres, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA EXCMA. SEÑORA
 Doña Elvira Moróder y Peñalva
 Condesa de Trénor
Que falleció el 10 de Noviembre de 1920
R. I. P.

La familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El alcalde señor Pineda contestó que precisamente ese discurso profético había sido reproducido en artístico pergamino y expuesto al público para ser colocado en el Círculo en que fué pronunciado.

Don Alfonso interrumpió:—Pero qué discurso es? ¿El que yo pronuncié o el que hizo la censura de entonces?

—Señor—contestó el señor Pineda—, no puedo contestarle. Sólo sé que tuve la honra de oírle de sus labios.

Don Alfonso se interesó por los problemas locales.

La Comisión de Tratados y Valoraciones

Madrid, 24.—La comisión nombrada a fines de Noviembre para la reorganización de las comisiones de Tratados y Aranceles, ha entregado al Directorio un proyecto, en el cual se propone el fusiónamiento de varios servicios de los Ministerios en un Consejo Superior, que dependerá de la Presidencia o del proyectado Ministerio de Economía nacional, que sustituirá al actual del Trabajo.

Los vocales serán elegidos directamente por los mineros, agrarios y pecuarios.

El proyecto aparecerá en la «Gaceta», porque Alemania, Estados Unidos, Japón y Portugal están aguardando reanudar las relaciones para concertar definitivamente los Tratados en trámite.

Un éxito de José Capuz

Madrid, 24.—En el salón de la Sociedad de Amigos del Arte se ha inaugurado hoy la Exposición de Escultura del valenciano José Capuz. Asistieron Benlliure, Blay, Víctor Macho, Higuera y Vicent, duquesas de Parcent y Bivona, conde de Casal, marqués de Montesa y Figueroa.

Entre las obras presentadas llamaron la atención un gran grupo tallado en madera, de la Virgen de la Piedad, y varios retratos de don Alfonso, princesa Hohenlohe, marquesa de Argüeso, Sorolla y Muñoz Degraín.

La Exposición ha sido visitadísima.

Parte oficial de Marruecos

Melilla, 24.—(Parte oficial noche.)

En la zona oriental, sin novedad.

La escuadrilla del servicio de aviación bombardeó los poblados de Tallit y otros, próximos a Afrau.

En la zona occidental, sin novedad.

Consejo

Madrid, 24.—A las cinco y diez se ha reunido el Directorio en Palacio.

El Consejo duró poco más de media hora.

Al salir el marqués de Estella conversó brevemente con los reporteros.

—No hay nada—les dijo—, y además creo que nada esperarán de mí en un día como hoy.

—Si, señor—replicó un periodista—, porque hablábase de una amnistía general y de otros decretos de gracia, que se aseguraba serían firmados esta tarde.

—Pues no hay nada de eso—contestó el presidente.—No hemos hecho más que despachar con el monarca y felicitarle.

Ex ministros que firman

Como nota saliente de los actos celebrados ayer en Palacio, puede citarse el hecho de que al banquete de gala únicamente fué invitado, y asistió, don Antonio Maura, de entre todos los políticos anteriores al Directorio.

En el álbum colocado en la antecámara regia firmaron los siguientes ex ministros: Sánchez de Toca, Prado y Palacio, general Marina, Alvarado, don Natalio Rivas, Fernández Prada, Argüelles, conde de Coello de Portugal, La Cierva, Montejó, Garmica, vizconde de Eza, Rodríguez Viguri, Silvela y general Luque.

Por la tarde firmó el marqués de Albuemas.

Champagne
 "Bénézet"

Comerciales

Series F y E, 84'40; B, 85'25; C y B, 86'00; A, 87'25.

Amortizable 5 por 100, 1920

Series F, E y D, 95'00; C y B, 95'30; A, 95'20.

Amortizable 5 por 100, 1917

Series F, E y D, 95; C, 95'00; B, 95'40; A, 95'10.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Noviembre: serie A, 101'90; B, 101'25; Enero, 2 años: serie A, 100'70; B, 100'40; Febrero, 2 años: serie A, 103; B, 102'70.

Banco Hipotecario: Cédulas 4 por 100, 90'15; 5 por 100, 101; 6 por 100, 111'50.

Acciones

Banco de España, 556'50; Hispano Americano, 103; Río de la Plata, 100; Central, 107'75; Español de Crédito, 145; Tabacalera, 250; Azucarera preferente, 71'50; Alicante, 307'75; Duro Felgueras, 47'50.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 283; serie G, 6 por 100, 101; Norte: primera serie, 3 por 100, 66'60; especiales, 6 por 100, 103.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 35'25; belgas, 32'30; libras esterlinas, 33'27; dólares, 7'89; libras, 34'20.

Barcelona: Francos, 35'35; belgas, 32'25; suizos, 136'25; libras esterlinas, 33'32; dólares, 7'89'1/2; libras, 34'40.

París: Pesetas, 283'50; francos belgas, 90'60; suizos, 386'50; libras esterlinas, 94'477; dólares, 22'38'1/2; libras, 96'90; florines, 828'50; coronas suecas, 528'50; Praga, 65'80.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque banq., 35'60; Bruselas, id. id. id., 32'20; Francos suizos, id. id. id., 136'25; Libras, id. id. id., 34'40.

Londres, id. id. id., 33'30; Ptas. est., 790; Dollars: Nueva York, id. id., 790; Marcos: Berlín, id. id. id., P. 16.

Interior 4 por 100

Serie F, 70'15; E, 70'25; D, C y B, 70'30; A, 70'35; G y H, 71.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao 24 de Enero.

Exterior 4 por 100

Series F y E, 84'40; B, 85'25; C y B, 86'00; A, 87'25.

Amortizable 5 por 100, 1920

Series F, E y D, 95'00; C y B, 95'30; A, 95'20.

Amortizable 5 por 100, 1917

Series F, E y D, 95; C, 95'00; B, 95'40; A, 95'10.

Obligaciones del Tesoro al 5 por 100

Noviembre: serie A, 101'90; B, 101'25; Enero, 2 años: serie A, 100'70; B, 100'40; Febrero, 2 años: serie A, 103; B, 102'70.

Banco Hipotecario: Cédulas 4 por 100, 90'15; 5 por 100, 101; 6 por 100, 111'50.

Acciones

Banco de España, 556'50; Hispano Americano, 103; Río de la Plata, 100; Central, 107'75; Español de Crédito, 145; Tabacalera, 250; Azucarera preferente, 71'50; Alicante, 307'75; Duro Felgueras, 47'50.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 283; serie G, 6 por 100, 101; Norte: primera serie, 3 por 100, 66'60; especiales, 6 por 100, 103.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 35'25; belgas, 32'30; libras esterlinas, 33'27; dólares, 7'89; libras, 34'20.

Barcelona: Francos, 35'35; belgas, 32'25; suizos, 136'25; libras esterlinas, 33'32; dólares, 7'89'1/2; libras, 34'40.

París: Pesetas, 283'50; francos belgas, 90'60; suizos, 386'50; libras esterlinas, 94'477; dólares, 22'38'1/2; libras, 96'90; florines, 828'50; coronas suecas, 528'50; Praga, 65'80.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque banq., 35'60; Bruselas, id. id. id., 32'20; Francos suizos, id. id. id., 136'25; Libras, id. id. id., 34'40.

Londres, id. id. id., 33'30; Ptas. est., 790; Dollars: Nueva York, id. id., 790; Marcos: Berlín, id. id. id., P. 16.

Interior 4 por 100

Serie F, 70'15; E, 70'25; D, C y B, 70'30; A, 70'35; G y H, 71.

Servicio meteorológico de Valencia

Estación meteorológica.—Universidad de Valencia.

Observaciones del día 24 de Enero de 1924:

Presión barométrica corregida a las ocho, 765'1; a las 18, 768'6.

Temperatura máxima al sol: a las 18, 18'0; idem máxima a la sombra: a las 18, 16'2; idem mínima a la sombra: a las ocho, 7'6.

Humedad relativa: a las ocho, 88; a las 18, 85.

Lluvia precipitada: a las ocho, 2'0.

Dirección del viento: a las ocho, NNE; a las 18, NNE.

Estado del cielo: a las ocho, cubierto; a las 18, cubierto.

Alicante

Intoxicación por leche

Esta mañana se ha registrado un caso de intoxicación por ingerir leche en malas condiciones. Afecta aquélla a una familia del barrio de San Antón. Parece ser que el estado de las personas que han sufrido la intoxicación es bastante delicado.

Estreno de un autor local

La compañía de Luis de Llano, que actúa en el teatro Principal, ha anunciado el estreno de la comedia «Con los ojos vendados», del autor local el notable literato don Eduardo García Marcellí. De la obra se tienen las mejores referencias.

Abogado de Valencia, diputado provincial

Entre los nombres de los nuevos diputados provinciales designados para formar la nueva Diputación provincial figura el abogado don Claudio Andrés Gisbert, que ha pertenecido hasta hace bien poco al Colegio de Abogados de Valencia. Aparece ostentando la representación del distrito de Cocentaina.

Muere al volcar el carro

Próximo a Jacarilla volcó el carro

Castellón

Bodas de plata

La Madre Superiora de las Religiosas Siervas de Jesús ha celebrado sus bodas de plata de religión.

Castellón-Almazora-Villarreal

Se ha solicitado el establecimiento de una línea de ómnibus entre Castellón y Villarreal y viceversa, pasando por Almazora. Saldrán de uno y otro punto a las medias horas.

El gobernador a la corte

Ha marchado a Madrid para unos días el señor general gobernador civil, encargándose en su ausencia del mando de la provincia el coronel del regimiento de Tetuán, don Manuel Lillo Roca.

Deportivas

El próximo domingo, en el campo del Sequí, jugarán un partido los equipos reservas del Gimnástico y Deportivo Castellón.

Los días 2 y 3 del próximo mes nos visitará el Español, de Barcelona, y el 16 y 17, el Atlético, de Turó.

Ayuntamiento

Maniobras

El general Ayllés marchará el próximo día 1 a las maniobras militares que se verificarán en términos de Turis, Chiva y Buñol.

De la Alcaldía se encargará el primer teniente de alcalde don Luis Oliaga.

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de dos motores eléctricos, de tres caballos de fuerza cada

Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.284'55 pesetas; matadero del Grao, 373'90; matadero del Cabañal, 71'40; matadero de Benimantén, 3; estaciones sanitarias, 1.837'38.

Por análisis y examen de substancias, 734'20.

Por circulación rodada, 875.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 784'70.

Por bebidas, 3.265'90.

Total, 12.230'09 pesetas.

Judiciales

Resegros

Ha regresado de Madrid el magistrado de esta Audiencia don Miguel García, que como dijimos, marchó a la corte por hallarse gravemente enferma su señora madre.

Afortunadamente la distinguida señora se halla muy mejorada de la dolencia que puso en peligro su vida, cosa que celebramos.

Posesiones

Ante la Sala de gobierno, presidida accidentalmente por don Carlos de Valcárcel, tomaron ayer posesión el nuevo presidente de la Audiencia provincial don Félix Alvarez Santillano y el magistrado de la Sección segunda don Cecilio Rafael Vallibona Soriano.

También prestó juramento y se le dió posesión del cargo de abogado fiscal sustituto don Federico Parreño.

Los juicios de hoy

El día de ayer fué laborioso para los tribunales de justicia.

Avisos de Corporaciones

Sociedad de Seguros Mutuos Contraseguros de Edificios de Valencia

Se convoca a todos los propietarios de edificios asegurados en esta Sociedad a la junta general reglamentaria que se verificará el día 31 del corriente, a las once de la mañana, en la casa social, plaza del Poeta Badenes, núm. 1.

Asuntos a tratar en dicha sesión: Lectura de la Memoria reglamentaria, examen de cuentas y renovación de cargos de la directiva.

Los expresados antecedentes estarán a disposición de todos los asegurados durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta.

Valencia 11 de Enero de 1924.—El secretario, Luis Janini.

Leche condensada

IBERIA

Recomendada por todos los médicos por ser la mejor.

Despacho: San Cristóbal, 10. Teléfono 1892.—Valencia.

Para quitarse ese grillete... Lo más conveniente es beber en todas las comidas la mejor de las aguas minerales, que usted mismo puede prepararse, vertiendo en un litro de agua un paquete de Lithinés del D. Gustin. De este modo, obtendrá una curación rápida de todas las afecciones dolorosas que tengan como origen, este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

Con una caja de 12 paquetes pueden obtenerse 12 litros de agua mineral. * * * *

Acido úrico

Depositarlo único para España: Establecimientos DALMAU OLIVERES Paseo de la Industria, 14—Barcelona En todas las buenas Farmacias y Droguerías

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espi y Comp. AGULLENT (Valencia) PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO. Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los manteles ni objetos sagrados. El pábilo especial, por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta, que evita todo peligro de incendio. Incienso «Lágrimas», pura cera de abejas, cerasinas, parafinas, ofrendas y demás artículos concernientes al ramo de cerería. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena. Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO. De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutua, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza. Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares ron salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. «Para informes: Representación de la Compañía en Valencia. Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 3.068.»

Gratis Magnético. Bonito juguete. Pone en movimiento las figuras. Muy interesante. Precio, 0'35 centimos. Forretería Alemann, Conde Montornés, 8, Valencia

A las señoras Por 20 duros Hemos puesto a la venta y a precios de mayor, excelentes surtidos de bordados, puntillas y otros artículos para la confección de juegos de cama, ajuares de novia y de cristianar. Medias de seda y sedalina muy buenas y a precios baratísimos. Las señoras que quieran comprar bien barato, deben de visitar esta casa y se convencerán de la conveniencia. Almacén de Bordados DAVID BARROS, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entlo., frente al Hotel Valencia.

Cristalería Moderna Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosinas para clarabayas VICENTE GIRONES Cristales sencillos y dobles, ópalo, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acrilación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Gran ocasión Por ser fabricantes podemos ofrecer a centrales, instaladores y público en general, nuestra lámpara marca «Crompible», considerada como la mejor entre sus similares y lámpara de medio vati, Gas Argón, que producen un 50 por 100 de economía sobre el consumo de las de filamento metálico, produciendo una luz blanquísima, a precios que sólo nosotros podemos ofrecer. Visítenos y se convencerán. Calle Zapateros, 7, fábrica de lámparas. Colegios Vendemos lote 3 máquinas escribir por 700 ptas., entre ellas una visible, todas garantizadas, pueden elegir las siguientes: Yost, Remington, Adler, Orbis S. A., Mar, 8.

Comerciantes que necesitan dependientes con aptitudes de trabajo, que les facilite gratis. Dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento). Para señoras En casa particular, señoras solas, ceden habitaciones espaciosas, con baño a la calle ofreciendo orden, aseo y buena alimentación. Razón, calle de Zaragoza, tienda de tejidos del Niño Jesús.

SUCESOS Don Ricardo Ma... chalet en el camino... 81. También... el cual ayer murió... Dolores Ferreró Ram... domiciliada en el... let, causándole una... de derecho, de 12... colgado, que el me... de Socorro de la Gl... grave.

En la madrugada... gigante del vapor... observó que por los... marinería iba un... cido para él, con... en la mano.

Sospachando fue... to de detenerse... a la fuga, y al llegar... barco se tiró a la r... fortuna, que se pro... sión de los ligame... guerdos.

La guardia civil d... muelles le detuvo, ll... ro a la casa de Soc... y después a la Coma... rina, donde manifi... sen y ser súbito d... Dijo que su único... en el barco era el d... bajo techado, y la... corrió era para qu... almohada.

El Invernadero... diligencias.

En su domicilio... bajo, ha fallecido... Martín, a causa de... se produjo en la est... to, al sufrir una caí... mingo último, en q... el tren Central de A... ciudad.

Saturino Jover... domiciliado en la c... ha presentado una c... tafa de 1.755 pes... dependiente Vicente...

En una taberna... San Pedro Nolasc... ayer jugando a las c... ción Barrachina, de... lante particular de... Mariano Aser; Mig... y otros amigos, cu... tervención, según p... jer de este último o... suscitó entre los de... violenta discusión, algunos golpes, y en... ambos el asunto en... de Vigilancia del dis... nos, y más tarde en... guardia.

Al vigilante Gas... pado un revólver por... guardias municipale... a los dos contendie...

Compañía FUNCION... A las 6 tar... INMA... A las 9'45... El c... Re... José Ferr... El próximo... che, ESTREN... : Arcadio... A. Fern... Clamoroso... Infanta Isabel

Gran Cin... CHAPLAN SEVILL... Hoy, último día de... superproducción italian... : Cadenas... Sublime creación de la... Pina Men... EXITO EXITO

Espectá... Principal.—Compañía... 5'30 y 10: Dona Fran... Princesa.—De 5'30 a 1... Apolo.—A las 7'30 y a... Calaveras.—Compañía d... Alarcón.—A las 6: 1... 9'45: El clavo.

Olympia.—A las 4'30... lírica.—Sesión única... Gran Teatro.—A las 4... Hojuelas.—A las 5'30 y... clones por la gran... clonal de circo.

Salón Novedades.—C... valenciana.—A las 8... Rodero.—Sesión de... Sorolla.—Sesión de c... El Cid.—Sesión de c... local (Ruzafa).—Cine...

Tinta negra... La más negra, 250 pts... sin caso, Librería de Roa... rejesta, 20.

SUCESOS

¡Esos perros!

Don Ricardo Martínez posee un chulo en el camino del Grao, número 81. También posee un perro, el cual ayer mordió a la doméstica Dolores Ferreró Ramos, de 29 años, domiciliada en el mencionado chalet, causándole una herida en el brazo derecho, de 12 centímetros, con colgajo, que el médico de la casa de Socorro de la Glorieta calificó de grave.

Detenido

En la madrugada de ayer, el vigilante del vapor sueco «Marietta» observó que por los camarotes de la marinería iba un hombre desconocido para él, con un fardo de ropa en la mano.

Suspechando fuese un ladrón, trató de detenerle; pero aquél se dio a la fuga, y al llegar a la proa del barco se tiró a la riba, con tan mala fortuna, que se produjo la distensión de los ligamentos del pie izquierdo.

La guardia civil de servicio en los muelles le detuvo, llevándole primero a la casa de Socorro del Puerto, y después a la Comandancia de Marina, donde manifestó llamarse Mielena y ser sábito danés.

Dijo que su único objeto al entrar en el barco era el de pasar la noche bajo techo, y la ropa que había cubierto era para que le sirviera de almohada.

El torrado de Marina instruye diligencias.

Fallecimiento

En su domicilio, en Colom, 3, bajo, ha fallecido Casimiro Gómez Martín, a causa de las lesiones que se produjeron en la estación de Sagunto, al sufrir una caída casual el domingo último, en que se dirigía en el tren Central de Aragón a nuestra ciudad.

Estafa

Saturino Jover Soriano, sastrero, domiciliado en la calle de la Paz, ha presentado una denuncia por estafa de 1.755 pesetas, contra su dependiente Vicente Puig Gómez.

Riña

En una taberna de la plaza de San Pedro Nolasco se hallaban ayer jugando a las cartas José Gasión Barrachina, de 33 años, vigilante particular de la Avenida de Mariano Aser; Miguel Ríos Otero y otros amigos, cuando por una intervención, según parece, de la mujer de este último en el juego, se suscitó entre los dos hombres una violenta discusión, repartiéndose algunos golpes, yendo a finalizar ambos el asunto en la Inspección de Vigilancia del distrito de Serranos, y más tarde en el Juzgado de guardia.

Al vigilante Gasión le fué ocupado un revólver por una pareja de guardias municipales, que detuvo a los dos contendientes.

Eslava

Campaña Marcón-Monero FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde:

INMACULADA

A las 9 1/2 noche:

El clavo

Reposición.

3 actos.

José Fernández del Villar

El próximo martes por la noche, ESTRENO:

Acadio es feliz: 3 actos.

A. Fernández Lepina. Clamoroso éxito en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

Gran Cine Ideal

CHAPLIN SEVILLA Y CORSET

Hoy, último día de la extraordinaria superproducción italiana.

Cadenas rotas:

Sublime creación de la eminente artista Pina Menichelli

EXITO EXITO EXITO

Espectáculos

Principal.—Compañía Barreto. — A las 5:30 y 10. Doña Francisquita. Apolo.—De 5:30 a 12:30. Cine Olympia.—A las 7:30 y a las 10. Cine Estrella.—Compañía de comedia de Paco Alarcón. — A las 6. Inmaculada. — A las 9:15. El clavo. Olympia.—A las 4:30 y 9. Cine Liria.—Sesión única de cine de 4:30 a 12. Gran Teatro.—A las 4 y a las 9. Cine Regulares.—A las 5:30 y 9:45. Grandes funciones por la gran compañía internacional de circo.

Salón Novecentos.—Cine y dos actos en valenciano. — A las 6:30, 9:30 y 11:30. Moderna.—Sesión de cine a las 4:30 y 9. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Ideal (Ruzafa).—Cine de 4 a 12:30.

Gacetas teatrales

PRINCIPAL

Hoy, nueva matiné a petición del público

Constituye una atracción sin precedentes en la historia teatral de esta ciudad las representaciones de «Doña Francisquita», cuya obra es cada vez más aplaudida y despertadora en el público mayores encantos.

La empresa, que no quería ofrecer nueva matiné con la colosal partitura del gran don Amadeo Vives, se ve precisada a rectificar su criterio ante las constantes y reiteradas peticiones del grandísimo número de valencianos que, al finar la matiné de ayer, en la que se agotaron las localidades, solicitaron para hoy una nueva representación de «Doña Francisquita», retirando acto seguido crecido número de butacas, que hace presumir para esta tarde un lleno completo.

Juanita Fabra, la ideal Doña Francisquita, se agiganta a medida que avanza esta temporada en su tierra, pudiendo decir que es ya la primera en simpatías conquistadas de cuantas paisanas conquistaron los laureles de una consagración definitiva, que secundada por la señora Revillo y el tenor señor Parés, con Barreto y otros, forman un conjunto por demás acabado, pocas veces visto en este teatro.

APOLO

«El puño de rosas»

El éxito obtenido por esta peliícula en su estreno en Madrid se ha confirmado al proyectarse ayer en este teatro.

El numeroso público que presencia la proyección salió satisfechísimo, tanto de la adaptación cinematográfica como de las ilustraciones musicales con que la avaloró el maestro Asensí.

Seguirá proyectándose todos los días.

El próximo miércoles, debut de la notable compañía Adamuz-González.

LIRICO

«Violetas imperiales»

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Lirico la presentación de la portentosa obra cinematográfica «Violetas imperiales», que ha alcanzado en todas las naciones un resonante éxito, y en París ha constituido el mayor éxito de la pantalla.

Nuestra compatriota Raquel Meller, maestra en el gesto y que con tan difícil facilidad hace llegar hasta el público todo el sentimiento de su arte, es la protagonista de esta incomparable producción, que ha constituido para la famosa artista un clamoroso triunfo en el extranjero.

A la presentación de «Violetas imperiales» asistirá nuestro particular amigo don Juan Verdaguer, director gerente de la Cinematográfica Verdaguer, S. A., que llega hoy de Barcelona con tal objeto, y han sido invitadas a ella las autoridades y distinguidas familias.

Hoy, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro Lirico la presentación de la portentosa obra cinematográfica «Violetas imperiales», que ha alcanzado en todas las naciones un resonante éxito, y en París ha constituido el mayor éxito de la pantalla.

Nuestra compatriota Raquel Meller, maestra en el gesto y que con tan difícil facilidad hace llegar hasta el público todo el sentimiento de su arte, es la protagonista de esta incomparable producción, que ha constituido para la famosa artista un clamoroso triunfo en el extranjero.

A la presentación de «Violetas imperiales» asistirá nuestro particular amigo don Juan Verdaguer, director gerente de la Cinematográfica Verdaguer, S. A., que llega hoy de Barcelona con tal objeto, y han sido invitadas a ella las autoridades y distinguidas familias.

LIRICO

Sesión única desde las 4:30 tarde.

A Charlot le gusta lo ajeno

Graciosa creación del rey de la risa.

Actualidades Gaumont

Crónica de sucesos

El mensajero blanco

Hermoso drama americano en dos partes, por el famoso POLO.

ESTRENO

del intenso drama, de gran arte y de constante emoción.

Sublime ofrenda

EXTRAORDINARIO EXITO de la segunda y última jornada de

Curro Vargas

la maravillosa adaptación del célebre drama lírico de D. Centa y Paso, con ilustraciones musicales de la partitura del inmortal CHAPI, a GRAN ORQUESTA.

Un gran triunfo artístico nacional!

La chispeante película,

En el parque

En breve

Un estreno grandioso

por una célebre artista española.

Noticias del Extranjero

Una nota de Ramsay Mac Donald

Londres.—Ramsay Mac Donald ha publicado una nota, que dice: «No es este momento de entusiasmos, sino de terrible responsabilidad; haremos cuanto esté en nuestra mano para afrontarla. Podemos fracasar o tener éxito; sea como sea, puedo adelantar que ningún Gobierno responsable podrá decir que haya servido más honradamente al país. Estoy orgulloso del partido laborista, y pido a todos los trabajadores, hombres y mujeres, que trabajen y se sacrifiquen, que ayuden al Gobierno en su obra.»

El Gabinete está compuesto de miembros constitucionales, procedentes de todas las tendencias izquierdistas.

En general, los periódicos de todos los partidos han acogido con simpatía el nuevo Gobierno. Aun los conservadores expresan su disposición de conceder al Gobierno de Mac Donald su apoyo para que pueda desarrollar su capacidad y resolver los urgentes problemas interiores y exteriores.

La «Westminster Gazette», tratando de la elección de ministros, hace notar también el hecho de que Mac Donald no ha dado entrada al Gobierno más que a una porción relativamente pequeña de miembros de las «Trade-Union».

El «Daily Telegraph» dice que es necesario dar a Mac Donald y a sus colegas la benevolencia que tienen derecho todos los miembros de cualquier partido que sean.

«Sin embargo—dice—, como enemigos declarados del orden establecido en la sociedad, deben ser vigilados.»

El «Times» dice que hay que prestar mucha atención a los actos del nuevo Gobierno, pero que al mismo tiempo es preciso concederle más que la simple benevolencia. Hay que ayudarlo en todo lo que pueda redundar en bien del pueblo y de la nación.

El «Daily News» cree que sólo andando el tiempo podrá formarse opinión sobre la fuerza real del nuevo Ministerio.

Añade que hay motivos para esperar que se dispararán los temores que se abrigan sobre un Ministerio laborista, y que mientras no se haga indigno de ella, el nuevo Gabinete tendrá la confianza del pueblo inglés.

El «Daily Chronicle», analizando el Gabinete, dice que de 20 miembros, sólo siete pertenecen a las «Trade-Union», tres a los mineros y uno a cada uno de los ramos ferroviario, algodónero, industrias generales y fundidores.

«En resumen—dice—, el primer ministro ha reconocido la necesidad de buscar la capacidad administrativa y la experiencia que pudiera hallarlas, y no hay duda que lo ha conseguido en gran parte. Toda persona que conozca los nombres de los nuevos ministros ha de sentir al pensar en el pánico que reinaba hace un mes ante la perspectiva de un Gobierno laborista.»

Añade el «Daily Chronicle» que el deber del partido liberal es prestar su sincero apoyo al Gabinete. Nadie puede pensar que ni Asquith ni Lloyd George tengan la intención de ceder la zancadilla al Gobierno tan pronto como se presente ocasión.

Dice el articulista que el Gobierno puede desarrollar grandes y beneficiosas reformas, que así lo desearán los liberales, los cuales le prestarán su apoyo.

La muerte de Lenin

Moscú.—El cadáver de Lenin será inhumado el día 26 en el Kremlin, en el centro de la plaza Roja y al pie del monumento erigido a la memoria de los muertos de la revolución.

Se ha publicado un decreto estableciendo que el día 21 de Enero sea luto nacional todos los años.

Otro decreto establece que los espectáculos públicos y toda clase de fiestas populares quedan suspendidos durante seis días.

Lenin y la Prensa francesa

Paris.—Todos los diarios comentan la muerte de Lenin.

Dicen que gozaba en Rusia de una gran popularidad que, según el «Petit Parisien», se había extendido en algunos círculos hostiles al bolcheviquismo, los cuales, ante las arbitrariedades de la revolución y el desencadenamiento de los malos instintos, le consideraban como la única cosa sólida.

«Le Petit Journal» dice que Lenin era para el pueblo ruso una de las raras personalidades bolcheviques verdaderamente rusas. La extensión de su prestigio y la importancia de su papel en el hundimiento de Rusia fueron tales, que su desaparición constituye para Rusia un acontecimiento capital.

Los diarios declaran que es difícil prever las consecuencias que tendrá para Rusia la muerte de Lenin, mucho más teniendo en cuenta la crisis por que atraviesa actualmente el comunismo ruso.

«L'Echo de Paris» dice que Lenin fué un gran destructor y que quizá fué cómplice de los Hohenzollern.

«Le Matin» dice que especuló con los bajos instintos del pueblo, con objeto de afirmar su autoridad. Quiso luego reaccionar y convertirse en un verdadero hombre de Estado, creando allí donde había destruido; pero entonces ya declinaba su vida, y la muerte le ha arrebatado en una aurora nueva, período al cual su nombre no estará ya asociado.

«Le Gaulois» cree que, dado el fatalismo y la resignación del pueblo ruso, la evolución será lenta y

Los Soviets amonazan a China

Londres.—El Gobierno de los Soviets ha protestado ante el de la China, por la negativa de éste a reconocerle por presiones de las potencias.

Se advierte que el hecho de tolerar la presencia de tropas antibolcheviques en el territorio chino, acarrearía inevitablemente la invasión del mismo por el ejército rojo.

Un premio para un plan pacifista

Washington.—Mr. Bok ha ofrecido otro premio de cien mil dólares al autor de un nuevo plan en favor de la paz; será elegido por el Comité nombrado al efecto.

La estabilización de la economía alemana

Paris.—El Comité de peritos encargado de la cuestión de estabilizar la moneda alemana y equilibrar el presupuesto del Reichstag, ha formulado opinión favorable a la creación de un Banco cro, que tendrá lugar en las siguientes condiciones:

Primera. Movilizar parte de los valores metálicos y divisas extranjeras que se hallan en manos de súbditos alemanes, y que actualmente no tienen ningún empleo de carácter económico.

Segunda. Contribuir a dicha creación con el concurso de capitales extranjeros.

El Comité estima que la creación de este Banco debe formar parte del plan de conjunto encaminado al futuro equilibrio del presupuesto del Reichstag y estabilización de la moneda alemana. Respecto a la estabilización, el Comité opina que determinadas partes del plan expuesto por el director de la Reichsbank, señor Schacht, podrían ser utilizadas con provecho en ocasión oportuna.

El Comité escuchó con satisfacción las ideas expuestas por el señor Schacht, las cuales constituyen una parte de las medidas de conjunto que sería posible adoptar.

El presidente del Comité hizo resaltar la necesidad que tienen los aliados de ponerse de acuerdo para la confección de un programa único. El Comité está convencido de que para asegurar el éxito del proyectado Banco es igualmente necesario que los extranjeros colaboren a la redacción de dicho programa.

Dada la urgencia de este asunto, se ha comunicado al señor Schacht que el día 30 del actual se discutiría en Berlín el plan defendido por el Comité.

La Prensa francesa

Paris.—«Le Petit Parisien» publica una biografía detallada de Mac Donald, que califica de personalidad compleja, idealista y realista, capaz de persistir en el cambio del error si su conciencia se lo manua.

«En fin—termina diciendo el periódico—, el inteligente y habilidísimo Mac Donald es escocés.»

«L'Ere Nouvelle» dice que con Mac Donald la diplomacia británica cambiará mucho. Mac Donald se dirigirá en los países con los cuales estable relaciones a la opinión pública por encima de sus gobernantes, a fin de obligar a estos últimos por medio presión sobre la opinión, estableciendo de este modo en todas partes una gran corriente de pacifismo, de desarme, de renuncia mutua de las deudas y de las injurias.

«Le Journal» estima que el Gabinete de Mac Donald obrará, al menos al principio, en los asuntos interiores, con una gran prudencia e inteligencia; pero que los franceses no pueden esperar mucho de Mac Donald.

«L'Echo de Paris» publica las características de los nuevos ministros, y dice que lord Haldane hizo sus estudios en Alemania, en la Universidad de Gottingen, y que considera a Alemania como su segunda patria.

«Le Gaulois» dice que Mac Donald, según dicen sus amigos, se ha mostrado hasta ahora más obstinado que energético, oportunista más que extremista. Es un escocés que tiene el temperamento lírico en sus palabras, pero en el fondo una sentimentalidad de hombre realista.

Negocio irregular

Washington.—Un Comité de investigación, nombrado por el Senado, ha descubierto irregularidades en el arrendamiento de los terrenos petrolíferos del Gobierno a la Compañía petrolera Sinclair. Estos complicados en el asunto altos funcionarios de la Administración. Archie Roosevelt, hijo del ex presidente y hermano de Teodoro, subsecretario de Marina, ha dimitido de su cargo de vicepresidente de la Compañía Sinclair. Ha tomado esta decisión a causa de los cargos formulados contra el ex ministro del Interior, Fall, responsable de la concesión a la Compañía Sinclair de los terrenos petrolíferos de Wyoming. Ha declarado Roosevelt, que dimitía a causa de las sospechas referentes a una supuesta conducta deshonrosa para la Compañía. El secretario particular de Sinclair también ha dimitido, a causa de la reciente salida de Sinclair de los Estados Unidos. Sinclair se halla ahora a bordo del trasatlántico «Paris», con rumbo a Francia.

El presidente Coolidge ha dado órdenes al ministro de Justicia D'angherly para que nombre varios magistrados de, junto con el Comité senatorial, entenderán en este asunto.

Recomienda el presidente que se den todos los pasos necesarios para que se haga completa justicia, castigando a los culpables. El ex ministro Fall ha sido citado a declarar ante el Comité.

La caridad pontificia

Roma.—El Papa ha donado un millón de liras sobre las entregadas al Cardenal Arzobispo de Munich para los menesterosos alemanes, sin distinción de confesión religiosa.

El Pontífice recibió en larga audiencia privada al conocido jefe parlamentario católico alemán doctor Schereiber, autor del libro titulado «Miseria de los trabajadores espirituales alemanes», el cual, en nombre del Gobierno alemán, agradeció la paternal ayuda que el Pontífice concede a los pobres alemanes.

El proceso contra Hitler y Ludendorff

Munich.—El procurador general encargado del proceso de alta traición contra Hitler y Ludendorff y sus cómplices ha declarado que la vista no se celebrará antes del primero de Abril.

Don José Cogollos Blanch

En su finca de Carcagente ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, el conocido y acreditado comerciante de esta plaza don José Cogollos, dueño del importante comercio establecido en la finca del teatro Olympia.

El señor Cogollos ha fallecido joven aún, pues contaba cuarenta y seis años, y ya había llegado a la meta soñada por todo comerciante, esto es, poseer uno de los primeros (quizá el primero) comercios de Valencia, logrado con el esfuerzo de una voluntad férrea, a la que acompañó especial inteligencia, una laboriosidad sin límites y acrisolada honradez, valiéndole todo ello un nombre sin mácula y un crédito limitado en las entidades bancarias, considerándose su firma como sólida garantía.

En el trato fué el señor Cogollos hombre de intachable honorabilidad, que llevó con especial exquisitez todos los asuntos, tanto comerciales como particulares, siendo admirado por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excepcionales cualidades.

Deja el señor Cogollos en el mayor de los desconciertos a sus allegados viuda doña María de la Cruz Ballester y tres hijos, quienes tienen a seguir el ejemplo de sanas enseñanzas que su adorable padre usó y continuó el sólido camino que trazó con su esfuerzo el que tanto se desveló por dejarles un porvenir.

Al envirarse desde estas columnas nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a los hermanos del finado y demás familia, suplicamos al mismo tiempo a los lectores un recuerdo piadoso en sus oraciones por el eterno descanso del alma del señor don José Cogollos Blanch.

El entierro tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, y no a las tres de la tarde, como equivocadamente se dió a los periódicos de la noche.

Teatro Princesa

Hoy viernes 25 de Enero de 1924.

Programa kilométrico de cine

Sesión continua de 5:30 tarde a 12:00 noche.

Primero.

El reclamo

Cuatro partes, drama, por la excelsa MARIA JACOBINI.

Segundo.

La devanadera

Comedia dramática en cinco partes, creación de la ingenua CONSTANZA TALMADGE.

Tercero.

EXITO DE RISA

Día de paga

Tres partes, cómica, por el gran mimo rey de la gracia,

CHARLOT

El próximo lunes, SAPHO, por la gran estrella POLA NEGRI.

Mañana sábado y domingo próximo, cine y grandiosas funciones por la compañía cómica-castellano-valenciana de ANTONIO VIROQUE.

Salón Novecentos

TEATRO REGIONAL

A las 6:30, 9:30 y 11:30.

Aixó si que té importansia

CLAMOROSO EXITO

Tenorio F. C.

GRAN EXITO

El general Elío
y su tiempo
Por don Luis Minguet Alborn
42 páginas. Numerosos grabados
4 pesetas.

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 24	
Bolsa	Bolsin
4% interior	84.20
4% exterior	62.00
Colonial	62.00
Ac. Ferroc. Norte	61.70
Alicante	52.00
Andaluz	52.00
Orense	15.45
Oblig. adheridas	63.50
Tran Metro	000.00
Gransversal	127.00
Francia	35.35
Libier	33.32
Marcos	

La crisis fabril

Debido a la crisis de las artes fabriles de Badalona, en la fábrica de don Ramón Fixeras fueron despedidos 20 obreros, parándose 22 telares.

En la de los señores Comas y Valóriz fueron despedidos 93 obreros, parando 64 telares.

En la de los señores Casanova fueron despedidos 95 obreros, quedando 76 telares parados.

Denunciante y denunciados detenidos

Se ha presentado una denuncia contra tres sujetos, por otro llamado Muñoz, el cual dijo que aquellos le habían estafado 5.000 pesetas, diciéndole que iba a ingresar como socio en la Sociedad Naviera de Levante.

Como ha pasado algún tiempo y el Muñoz no recibiera los títulos correspondientes a las 5.000 pesetas, ha llevado el asunto al Juzgado.

En el acto del juicio, el juez ha reconocido en el denunciante y en los denunciados a individuos reclamados por la justicia por antiguos delitos, y ha ordenado su detención.

Vista causa

Se ha visto en la Audiencia, contra Ramón Riva Trasera, quien en 10 de Mayo de 1921 repartió hojas injuriosas contra el entonces gobernador civil.

El fiscal ha solicitado dos años, once meses y once días de prisión correccional y 250 pesetas de indemnización.

En el Gobierno civil

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, ha manifestado que no ocurría novedad en toda la provincia.

Añadió que desde que tomó posesión del cargo de presidente interino de la Mancomunidad, las Obligaciones de esta Corporación habían aumentado en Bolsa cinco enteros.

Dijo también que se le había comunicado que en la Caja de la Mancomunidad no había pesetas, y se entrevistó con el alcalde, quien ordenó se le abonase un millón de pesetas a cuenta del contingente provincial.

Constitución de comisiones de la Diputación

Esta mañana se ha constituido la comisión de Intereses generales, nombrando presidente al señor Alegre.

También se ha constituido la comisión de Hacienda, nombrando presidente al banquero señor Garriga y Nogués.

El presidente de la Diputación ha dicho que la segunda sesión de dicha Corporación se celebrará el día 5 del próximo Febrero, después de haberse celebrado la asamblea de la Mancomunidad.

La casa Krupp

Varias agencias extranjeras han publicado la noticia de que la casa Krupp había firmado el contrato de adquisición de los talleres de La Maquinista Terrestre y Marítima.

En virtud de este contrato la casa Krupp comenzaría la construcción de astilleros, burlando así las prohibiciones del Tratado de Versalles.

En las oficinas de La Maquinista se ha desmentido la noticia.

En libertad

Con motivo del santo de don Alfonso han sido puestos en libertad los presos gubernativos.

Requisitoria

El «Boletín Oficial» publica una requisitoria para que comparezca el ex diputado provincial señor Massó y Lloréns, acusado de injurias al Ejército.

Accidente del trabajo

En el dispensario de Hostafranch han sido asistidos tres obreros que se produjeron heridas trabajando en las obras del Metropolitano.

La línea del Metro

El gerente del Metropolitano ha solicitado del Gobierno concesión para prolongar la línea del Metropolitano hasta el puerto.

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de magistrado de esta Audiencia don Eugenio Dueña, que lo fué de Zaragoza.

Equipo seleccionado

La Federación de Clubs de football ha acordado la selección que ha

de luchar contra la selección de Vasconia.

El equipo lo formarán: Zamora, Planas, Garrobé, Trabal, Sancho, Carulla, Piera, Martí, Samitier, Olivella, Sanchis.

A París

En el expreso ha salido para París el jefe regional jaimista don Miguel Junyent.

Madrid

Cierre de la Bolsa
Madrid, 24

4 por 100 interior	70.15
4 por 100 interior fin mes	09.00
5 por 100 amortizable	95.10
4 por 100 amortizable	90.75
Banco de España	550.75
Tabacaleras	250.00
4 por 100 exterior	84.40
Francos	25.5
Libras	23.27
Marcos (el millón)	00.00

La asamblea confederal de estudiantes católicos

Elección de Junta Suprema y solemne sesión de clausura

Al acabar la sesión última quedó elegida la nueva Junta suprema en la siguiente forma: presidente, don Fernando Martín Sánchez-Julia; vicepresidente, don Juan Bosch Martín; secretario general, don Serafín Martín Cayre; vicesecretario, don José Eguida; tesorero, don Joaquín Espinosa; vocales: don Enrique Luño, de Zaragoza; don Alfonso París, de Salamanca; don Manuel Ramos, de Sevilla; don José Rodríguez Soler, de Madrid; don Valentín Zabala, de Cádiz, y don Alfredo López y don Francisco Pina, de Madrid.

Se ha celebrado la solemne sesión de clausura en el salón de actos de la Universidad, que fué presidida por el infante don Carlos, en representación de don Alfonso, y con asistencia del rector de la Universidad, representando al subsecretario de Instrucción; alcalde y demás autoridades. El presidente de la Federación de Sevilla, señor Ramos Hernández, dirigió breves palabras de salud y despedida a los asambleístas. El señor Vaz Pinto, de Coimbra, habló de las Historias de España y Portugal, y terminó afirmando que así como los conquistadores se abrazaban antes de partir, unos para Oriente y otros para Occidente, así las Juventudes españolas y portuguesas deben abrazarse antes de marchar a la conquista del porvenir, robusteciendo este abrazo la savia del mismo ideal católico.

El presidente de la Confederación, señor Martín Sánchez, dirigió palabras de salutación y agradecimiento a las autoridades; hizo un muy cumplido elogio de la mujer sevillana, y terminó afirmando que el acto de aproximación espiritual realizado por la asamblea al pedir la fundación de la Universidad iberoamericana, sería un timbre de gloria más que añadir a los conquistados por la Confederación.

Finalmente habló el rector de la Universidad sevillana, que alabó el espíritu altamente universitario y progresivo de la Confederación, y terminó su discurso afirmando que los estudiantes católicos son una fuerza de la que no se puede prescindir en aquello que a la Universidad respecta, declarando luego clausurada la segunda asamblea confederal.

A la una de la tarde se celebró un banquete confederal en el pasaje de Oriente, en el que brindó el señor Martín Sánchez, afirmando que de estas asambleas sale más robusto el espíritu de la Confederación, que por medio de ellas se pone en contacto con la realidad escolar nacional, y recoge las aspiraciones escolares, diciendo que en un día no lejano toda la clase escolar española tendrá que agradecer a la C. N. E. C. E. la obra ed su regeneración.

La reunión del Directorio

A las cinco de la tarde quedó reunido el Directorio en el Ministerio de la Guerra.

La reunión duró hasta las siete, hora en que el presidente marcó a Palacio para despachar con el monarca y someter a su firma varios decretos.

De la reunión del Directorio no se facilitó nota oficiosa ni referencial.

Don Alfonso va a la cacería

El marqués de Estella salió de Palacio con don Alfonso, acompañándole a la estación.

Allí esperaban los vocales del Directorio y las autoridades.

A las ocho y media salió el tren expreso.

Acompañan a don Alfonso los marqueses de Viana y Maqueda.

Según noticias de Sevilla, acompañarán al monarca en la cacería el infante don Alfonso, duques de Medinaceli, Tarifa, Unión de Cuba, los condes de Maceda y Navía, y

El Santo de don Alfonso

Alcazarquivir.—Para festejar el santo de don Alfonso se ha celebrado un banquete en el teatro Alfonso XIII, al que han asistido las autoridades civiles y militares y representaciones de las colonias española, israelita y musulmana.

Ofreció el banquete el presidente del Círculo Mercantil, que había organizado el acto.

Pronunciaron discursos el comandante militar de la plaza, teniente coronel don Mauricio Pérez, y el bajá de la ciudad; este último enalteció la labor realizada por España, expresando la creencia de que la labor política que España realiza actualmente ha de atraer a los elementos todavía rebeldes.

Terminó el acto con vivas a España, a don Alfonso y al Ejército.

Ceuta.—Con motivo del onomástico de don Alfonso se ha celebrado en el palacio de la Comandancia general una brillante recepción. A la que han asistido todos los elementos militares, civiles y eclesiásticos de la plaza.

Los buques de guerra surtos en el puerto hicieron salvas de ordenanza y a las tropas se les obsequió con un rancho extraordinario.

Se han cursado a Palencia numerosos telegramas de felicitación.

Un rasgo plausible de los moros

Méjico.—Se ha sabido con gran complacencia en la plaza un rasgo noble que han tenido los indígenas del zoco Arbá de Arquemán con los colonos españoles.

Los jefes de las cabilas de dicha fracción, al enterarse de que nuestros colonos tenían aperos para sembrar el trigo que les había cedido la Intendencia del Ejército, han acordado prestarles voluntariamente todas las yuntas disponibles en sus cabilas, que ascienden a 173, para que los colonos españoles puedan llevar a cabo sus trabajos.

Cada día se observa que es mayor la armonía entre los indígenas y nuestros colonos, en lo que parece que ha influido también el indulto del ex sargento Yamari.

Fuego

Méjico.—Las baterías de Alhucemas han hecho fuego contra una fortificación enemiga de Abra Sedín, destruyéndola en su mayor parte.

Una revista hispanoamericana

Ceuta.—Ha aparecido el primer número de la revista «Tropas Coloniales», que dirige el señor Queipo de Llano, y en la que colaboran escogidos elementos intelectuales de esta ciudad.

El objeto de esta revista es propagar los estudios hispanoamericanos y divulgar aquellas enseñanzas decididas de nuestra actuación en Marruecos que no han tenido la debida publicidad.

El Centro del Ejército y Armada

El general Saro, nombrado presidente del Centro del Ejército y Armada en las últimas elecciones, se excusó de aceptar el cargo porque sus ocupaciones no se lo permitían.

Se convocó a nueva elección de presidente para esta tarde, y un numeroso grupo de socios presentó la candidatura del teniente general señor Muñoz Cobos, que como sabemos, acaba de cesar en el desempeño de la Capitanía general de Madrid por pase a la reserva.

Ferrocarril estratégico

Ferrol.—Se reciben noticias de Madrid dando cuenta de que la Jefatura de los ferrocarriles del Norte y Noroeste de España ha informado favorablemente la instancia que los alcaldes de El Ferrol, Santiago, Vigo y Betanzos elevaron al Directorio pidiendo que el Estado construya el ferrocarril estratégico de Santiago a Portián, que unirá las bases navales de Vigo y Marín con El Ferrol.

Partido de futbol

En el Stadium se ha celebrado esta tarde la repetición del partido entre La Gimnástica y el Deportivo, de Oviedo.

Como ayer, el juego resultó igualado, sobresaliendo entre los jugadores Zabala.

La Gimnástica pudo apuntarse un tanto, no siendo así a causa de la incoordinación y falta de decisión de los delanteros.

En el primer tiempo se apuntó el Deportivo un tanto, rematado por Zabala.

Hubo también un penalty, que lo tiró Zabala, dando en el pie de un lanzero, sin resultado.

El segundo tiempo fué nulo para ambos equipos.

Zabala se retiró con contusiones a causa de un encontronazo con otro jugador.

Toma de posesión

Esta mañana se posesionó de la Capitanía general el duque de Tetuán, que desempeñará el cargo hasta que el general Moltó venga de Burgos, donde actualmente se encuentra.

Banquete a un autor

Esta tarde se verificó el banquete en honor de Serrano Anguita, con motivo de la cincuenta representación de su obra «El celoso extremeño».

Asistieron numerosos periodistas, literatos y autores, y a los postres el señor Francos Rodríguez.

El señor Palacio Valdés, secretario de la Asociación de la Prensa, ofreció el banquete.

El señor Serrano Anguita dió las gracias en sentidas palabras.

Abusos en el repartimiento

Bilbao.—Una numerosa comisión del pueblo de Gatica ha visitado a la Diputación, denunciando los abusos que se cometen en dicho pueblo, entre los cuales el haberse hecho el reparto vecinal de 15.000 pesetas entre los vecinos.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—El gobernador civil ha comunicado a la Sociedad de futbol que si no mantiene orden perfecto suspenderá esta clase de espectáculo.

—Se agudiza la crisis de trabajo. En la fábrica de calzado Manero se han rebajado los jornales por falta de pedidos.

Con este motivo se ha planteado la huelga.

Nuestro embajador en París

París.—El jefe del Gobierno, señor Poincaré, recibirá esta tarde al embajador de España en esta capital, señor Quiñones de León.

Los rebeldes mejicanos

Atenas.—Después del discurso de ayer en la Asamblea Nacional, Venizelos presentó dos mociones: la primera, pidiendo la revocación de la dinastía, y la segunda, la restauración en Grecia del regimen republicano.

La huelga ferroviaria inglesa

Londres.—El nuevo ministro del Trabajo ha intervenido en el conflicto ferroviario.

Ayer circularon mayor número de trenes.

Se han registrado algunos actos de sabotaje, sin consecuencias.

La interrupción del servicio de mercancías ha quebrantado principalmente a la industria minera, habiendo parados 80.000 mineros en el Sur del país de Gales.

Una proclama bolchevique

París.—Telegráficamente de Moscú que ha publicado una proclama excitando al Ejército y a la Marina a defender las conquistas de la revolución.

Elecciones italianas

Roma.—Los periódicos dicen que es casi seguro que las elecciones se verifiquen el día 6 de Abril, reuniéndose el nuevo Parlamento a fines de dicho mes o a primeros de Mayo.

La revolución mejicana

Washington.—No se ha confirmado todavía la noticia de haber sido ocupada la ciudad de Guadalajara por las tropas del general Obregón.

La muerte de Lenin

Helsingfors.—No se habla más que de la muerte de Lenin y la repercusión que pueda tener en el regimen soviético, siendo muchos los que creen que la herencia política va a ser motivo de enconada lucha entre las personas que puedan sucederle en el Poder Supremo.

Por lo general se cree que la sustitución de Lenin no se verificará sino con grandes dificultades, y que habrá sorpresas en lo que se refiere a quién o quines personas son las llamadas a sustituirle.

Huelga general

Asunción.—Se ha declarado la huelga general.

El presidente ha entregado el mando a los militares.

Comunistas detenidos

París.—A «Le Journal» le telegráficamente de Maguncia que han sido detenidos 70 comunistas, la mayoría extranjeros, acusados de hacer propaganda militar contra el ejército de ocupación.

Aumento de salarios

Nueva York.—Las Compañías ferroviarias han llegado a un acuerdo con los obreros, concediendo el 5 por 100 de aumento de los salarios actuales.

Los rebeldes mejicanos

Londres.—Dice un despacho de Méjico que los rebeldes siguen ganando terreno.

Se añade en el mismo despacho que el general Huerta ha sido hecho prisionero.

La cuestión de las obligaciones

Londres.—Según «The Times», Mr. Poincaré ha rechazado el proyecto inglés de someter al Tribunal internacional de La Haya la cuestión de las obligaciones de las potencias ocupantes de los territorios alemanes.

—Comunican de París que el segundo Comité de peritos ha acordado trasladarse a Berlín para continuar allí sus trabajos.

Seguirá la huelga

Londres.—El Comité ejecutivo de ferroviarios ha acordado continuar la huelga.

Conferencia sobre el donjuanismo

En la Academia de Medicina ha dado esta tarde el doctor Marañón una interesante conferencia sobre el tema «Psicopatología del donjuanismo».

Asistió enorme concurrencia.

El doctor Marañón comenzó haciendo un análisis psicológico del donjuanismo, que dejó tras de sí un morbo que llega hasta nosotros y que no lleva trazas de extinguirse todavía.

Habla del problema sexual desde el punto de vista científico-social, señalando las causas que son motivo de grandes perturbaciones de la humanidad.

Habló del personaje legendario conocido con el nombre de Don Juan, que, a juicio del académico disertante, tiene antecedentes de tiempos bíblicos, estimando que no deja de ser un hombre de estructura lamentable e inteligencia nula, si bien irresponsable por ser objeto de la influencia ajena.

Fuó muy aplaudido.

Noticias oficiales de Africa

Zona oriental.—Dice el comandante general de Méjico que, como resultado del indulto del sargento Yamani y prueba de armonía que reina entre los indígenas y colonos españoles del zoco Arbá de Arquemán, no teniendo los colonos aperos de labranza para la siembra del grano cedido por el Cuerpo de Intendencia, se han visto sorprendidos por el acuerdo de los jefes de las cabilas, que voluntariamente cedieron que todas las yuntas disponibles, en número de 163, acudieran a los terrenos de dichos colonos para labrarlos, como así lo han efectuado.

Los rebeldes de Alhucemas

Los rebeldes de Alhucemas celebraron un anteojito en la cañonera central de Agar Sedín, haciendo fuego la plaza contra dicha fortificación, que quedó destruida en parte, impidiendo que continuaran las observaciones.

La aviación no ha efectuado vuelos a causa del temporal.

Zona occidental

Un tren que venía desde Ceuta a Tetuán esta tarde, descarriló entre Rincón y Malanin, resultando un muerto y ocho heridos, ninguno de ellos del ejército.

En el resto del territorio, sin novedad.

Noticias de Italia

Roma.—El presidente del Consejo de ministros yugoeslavo y ministro del Exterior ha llegado a Roma para conferenciar con Mussolini.

También ha llegado el delegado comercial para concertar el Tratado.

—Hoy ha firmado Víctor Manuel un decreto disolviendo las Cámaras, pero hasta el día 27 no será promulgado, para esperar la firma del acuerdo sobre Fiume con Yugoslavia.

Las elecciones se celebrarán el día 6 de Abril.

La situación de Irlanda

Londres.—En la reunión anual que ha celebrado en Londres el Banco Provincial de Irlanda, el presidente ha dicho que mejoraban notablemente las condiciones del Estado libre de Irlanda y sus relaciones con el Ulster. Es de esperar—ha dicho—que seguirá desarrollándose el país, caminando hacia un porvenir brillante.

Refiriéndose a la emisión del nuevo empréstito, ha hecho notar la estabilidad del Estado libre y la confianza que inspiraba su Gobierno. Esta confianza irá en aumento cuando el presidente y los ministros lleven a cabo su intento de regular los gastos del Estado en proporción a los ingresos, hasta que el presupuesto quede avelado.

Ha añadido que el presidente del Banco, que el Gobierno irlandés se ha mostrado fuerte y determinado, atrayéndose por ello a la mayor parte del pueblo y haciendo respetar la ley.

Las perspectivas del comercio irlandés al presente año son muy halagüeñas.

Un aniversario

Manila.—Se ha celebrado el 25 aniversario de la proclamación de la república filipina. La fiesta se celebró bajo los auspicios de la Asociación de veteranos de la revolución filipina.

Agunaldo ha leído la proclama publicada en 1898. Quezón ha pronunciado un discurso.

LA CR

Una vez más estamestras culpas de ambición desmedida puede en nosotros el elemento de conciencia de conciencia por un desenfrenado menzamos la actual jera, sin cuidarnos horizonte y, en su visplan que, a guisa de de ser la norma de ncomercial. El único feccionar cajas, fue buscando anticipos, cualquier precio, pa卉eril vanidad de ciente y adquirir b alternar en las tertul y poder consultar la de mercados en la El primer tropiezo ofreció fué la nega anticipos con la lat años por las casas r tranjeras que acost garlos. El segundo tomó el mercado in primeras subastas. respondían, ni de m peranzas abrigadas, 2'50, 2, 1'50 pesetas que abrieron los com región, fueron casi i se tradujeron en pro 12 chelines en las pri Inglaterra.

Además, la cond

Además, la cond secha, en visperas campaña, debiera h ería alarma a los ce Los árboles aparecía fruto, cual no se rec e años; el tiempo sequedad, y fuera de limitados y circunsc términos que pudie inundaciones de los Jicar, ningún cont amenazó la cosecha palpablemente lo ve tiene condición de no tiene tamaño, penas a un porcentaje de segundas y prime arrancados los árbo y murtas.

Por otra parte, en

Por otra parte, en elementos complement comercio, corredores, parecen haber inteligencia que, si mos a calificar de cuando menos, nociv tad de contratación y lo, que es el acacia pública subasta.

Esa inteligencia h

Esa inteligencia h mar visos de confab dar los envíos en est porada. Ya en la «s que siempre ha sido a las fiestas de San subastas son tradicio precios por la m los tipos de remate casimios y hijos, co ran a una consignar venir promedios de lines; las 360, que a fio se diferenciaron d alcanzaban el mismo terceras, haciendo esfuerzos de nuest se afanaba en selecc en clase y tamaño.

Ante estos hechos

Ante estos hechos mienza a tomar rib no sólo entre los com también entre los m ros, que ven la fru sin que nadie la sol más, ofrece precios tas millar. Estamos que en un mercado «complots» los tipos bieran ser mayores dos en Liverpool y M son las dos plazas co excelencia, y si algu ra, saldriamos de v vista por los listines

Dr. Crú

Clavé, 1 (Olympia)
De 11 a 2

Los auto-

móviles

Lo obtendrá

cribia a sus enfes
constituyente co